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Avsnitt till årsredovisningen 2022, tre synpunkter och svar, gymnasie- och 
vuxenutbildningsnämnden 

 

Synpunkt 1 

Beskriv din synpunkt 

Jag tycker det är oerhört tråkigt och sorgligt att gymnasiemässan åter igen är 
digital. Det har varit totalt värdelöst förra året och min tonåring som nu går år 9 
hade både velat och behövt gå på en riktigt mässa. Det hade även jag som 
förälder önskat. Jag har förstått att SYV-organisationen sagt att det varit positivt 
digitalt men då undrar jag vem de frågat? De föräldrar jag pratat med som har 
ungdomar i åk 1 på gymnasiet har inte tillfrågats, inte heller eleverna. De föräldrar 
med elever i åk 9 i år har inte tillfrågats, inte heller eleverna. Således någon intern 
utvärdering? Trist, tråkigt och som förälder till ungdom nr 3 som skall börja 
gymnasiet vet jag vad jag jämför med. Den tidigare fysiska mässan var bra, det 
har inte digitala varit. 

 

Återkoppling kring synpunkt 

Jag har tagit del av dina synpunkter på den digitala studie- och yrkesmässan. 
Förra årets arrangemang utvärderades av såväl elever, lärare och andra 
inblandade. Detta gjordes i de flesta fall med hjälp av en digital enkät. Med stöd 
av dessa underlag och andra förutsättningar som tex ett osäkert läge kring 
pandemin när planeringen startade fattade Utbildnings- och 
arbetslivsförvaltningens ledningsgrupp beslutet att genomföra mässan i digital 
form även detta år.  

Studie- och yrkesmässan är en av flera aktiviteter som genomförs för att 
gotländska ungdomar ska kunna göra ett väl genomtänkt val till gymnasiet. Andra 
delar är öppet hus på gymnasieskolorna, enskilda vägledningssamtal med studie-
och yrkesvägledare, prova-på-dagar samt besök på skolorna av äldre elever. 

Avdelningen för arbetsliv och etablering 
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Med vänlig hälsning 

Eva Flemming 

Enhetschef 

 

Synpunkt 2 (personen vill vara anonym) 

Förslag 1. Ungdomar använder inte reflexer, hjälp dem utan att göra det utan att 
de tänker på det!  

Det går ca 1500 elever på Wisbygymnasiet, alla får en laptop med väska som de 
bär omkring på till och från skolan i soluppgång och solnedgång. På väskan är det 
tryckt "Wisbygymnasiet" i vit text. Om man istället trycker text och logga med 
reflex-tryck och kanske en passpoal (insytt dekor-snöre) i reflextyg eller väskan 
ett diskret reflekterande tyg, utan att det syns för mycket för då kan motsatsen bli 
tvärt om, att eleverna bär sina datorer utan väska.  

Om alla Gotlands gymnasielever kan börja använda reflexer på laptop-väskan så 
skulle det minska olycksrisken i både i stan och på landet, där ungdomarna står 
och väntar vid bussen utan reflexer; vilket även påpekats av busschaufförerna på 
ön. Väskan bärs även precis i rätt höjd! Och en bonuseffekt kanske kan bli att om 
gymnasieleverna börjar bära reflex så kanske även högstadieeleverna kan följa 
deras exempel.  

(Jag googlade snabbt på en väska som har reflex 
https://incaseinnovation.se/produkt/black-hill-avenue-svart-recycle-dator/ men 
det finns säkert många andra exempel på snygga väskor) 

https://incaseinnovation.se/produkt/black-hill-avenue-svart-recycle-dator/  

Förslag 2. Gör Pdf:en för förslag redigeringsbar/ifyllningsbar. Spara som i 
formulär så att man kan skriva in text direkt i datorn. Gör det enkelt för att sänka 
tröskeln för att få in förslag!  

Förslag 3. Låt oss lämna medborgarförslag som inloggade men utan att vår 
identitet kopplas till förslaget. Om det fanns en möjlighet att bocka i att man ville 

https://incaseinnovation.se/produkt/black-hill-avenue-svart-recycle-dator/
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lämna förslaget under alias. Då kan man spåra och se vem som lämnat men alla 
får inte höra i radion vem som lämnat förslaget.  

(Dottern förbjöd mig att lämna förslag om mitt namn skulle sägas i radion t ex. 
och då kanske bra medborgarförslag inte kommer fram)  

Jag vill jättegärna ha återkoppling på mitt första förslag så maila mig gärna på 
akerblom@yahoo.com så jag får veta om förslaget faller i god jord så att säga .... 

 

Hej! 

Tack för dina synpunkter. Här kommer vårt svar i ärende: GVN 2022/202 

Gällande förslag 1: Bra förslag, Wisbygymnasiets planering överensstämmer väl 
med lämnad synpunkt. 

Skolan har i år liksom förra året beställt reflexer till samtliga elever. Dessa 
kommer att delas ut någon av de närmaste dagarna. På grund av leveransproblem 
har det tyvärr dragit ut på tiden. 

Vad gäller datorväskor med reflexer så har vi haft några olika varianter på prov. 
Dessa var emellertid antingen för dyra eller utgjorde inte ett tillräckligt bra skydd 
för datorerna. Den beställning som är gjord till kommande år innebär att trycket 
på väskan kommer att bestå av ett reflekterande material. 

Vänliga hälsningar 

Fredrik Johansson   

Handläggare 

Region Gotland 

 

Synpunkt 3 

Beskriv din synpunkt 

Maten går inte att äta, smakar skit. 
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Återkoppling saknas då synpunktslämnaren inte lämnat sina kontaktuppgifter. 


